

坚持党委统领发展,把班子过硬作为第一根本,打造坚强领导核心



讲团结 重学习

(一)讲团结、重学习,班子 凝聚力明显增强。把团结作为 干事创业的前提,严格执行党 委统一的集体领导下的首长分 工负责制。把学习作为领率发 展的基础,对标"两学一做"学 习教育要求,落实中心组学习、 理论课题研究、个人自学述学 等制度,组织党委中心组集中 学习讨论17次,邀请市委党校 专家学者辅导授课3次;党委常 委每月至少2次深入基层搞调 研、摸实情,撰写理论文章、调 研报告24篇,班子成员"四个意 识"不断增强,指导实践更接地

(二)讲担当、重执行,班子 领率力明显增强。坚持把主要

精力放在统揽全局、议抓大事、 服务主业上,年内召开党委常 委会28次、研究审议89个议题, 均按程序实行集体决定,确保 决策科学民主。深入一线督导 帮扶240余次,约谈大队班子36 次,与官兵座谈1200余人次。制 定《加强党组织规范化建设实 施意见》,建立党委决策人才智 库,组建16支党员服务队,举办 2期党务工作培训班,组织6次 党务台账资料集中会审,推动 基层党组织全面进步、全面过

(三)讲廉洁、守规矩,班子 免疫力明显增强。严守政治纪 律和政治规矩,党委一班人带 头反"四风"、树正气,带头取消

人员22名,为基层官兵做出样 子、当好标杆。深入推进党风廉 政建设,部署"儒韵清风"工程, 依托鲁西监狱成立警示教育基 犯罪协作机制,组织全市67名 领导干部进行集中警示教育。 逐一建立《领导干部廉政档 案》;编印《儒韵清风家书集》 与168名干部和家属分别签订 承诺书,评选表彰20名"廉内 助"和10个"身边好家庭",拍摄 廉政微电影《蝴蝶效应》在全省 评比中荣获第一名。加强审计 工作,年度基层单位审计覆盖 率达100%,累计审计资金2.06 亿元,发现整改问题52条。

坚持党委把关定向,把队伍过硬作为第一目标,凝聚强大发展能量



政治建警, 打造军营 文化。

(一)坚持政治建警,铸牢 部队忠诚警魂。深入开展维护 动,扎实推进"两学一做"学习 教育常态化制度化,认真学习 宣贯党的十九大精神,设立 "主官大讲堂""士兵微党课", 邀请7名专家辅导授课,68名 官兵上台畅谈体会,夯实官兵 听党指挥的思想根基。充分发 挥济宁文化资源优势,抓好政 德教育培训和"王杰精神"学 习,组织党员干部培训2批74 人次;组织诗歌诵读、子女游 学等特色文化活动;依托"济 宁消防政步走"微信平台,设 立教育专栏8个,发布原创教 育信息810余条,拍摄《红门日 记》、《红门家书》系列微视频, 深受各级领导肯定和基层官

(二)坚持从严治警,确保 内部安全稳定。扎实开展"条 令条例学习月"、正规化管理

达标创建和安全大检查活动, 先后投入832万元用于正规化 建设升级改造,支队机关带头 完成办公场所装修升级,19个 执勤中队全部完成营区外观 标识化建设,统一安装智能门 禁、访客登记、通信室值守、人 防系统;全市242部行政、执勤 车辆安装北斗定位终端,作战 指挥中心接入公安天网工程, 部队正规化建设水平稳步提 升。建立"3+10+N微信群",实 现日常工作和重点任务的即 时通报和随时调度;成立专职 督导队,"四不两直"督察部队 日常管理,建立"一队一档"积 分量化管理台账,有效督促基 层保持正规秩序。

(三)坚持从优待警,点燃 官兵干事激情。支队党委坚持 为基层办实事,先后投入500 余万元为基层升级改造"健康 食堂"、配发执法记录仪和监

督检查工具包,选拔培训50名 驾驶员;建设公寓房78套,保 务站"为抓手,为困难官兵捐 款30余万元,帮助57名干部取 得了函授本科学历和学士学 位,为23名随军未就业家属发 脸指纹识别电子巡更四套技 放了未就业补助,为全体政府 专职消防员增购了意外伤害 保险、团体绿洲住院医疗保 险,组织卫生队开展医疗巡诊 9次、心理咨询800余人次;成 立专班解决官兵困难,有效提 升了官兵"幸福指数"。十九大 安保期间,出台"爱警惠警十 项措施",党委常委亲赴一线 送上伙食特勤灶保障金30余 万元,带头开展"送功到队、送 奖到岗"等活动,推选2名同志 火线入党、1名干部火线提拔, 6个集体、203名个人记功表 彰,极大地提振了士气、凝聚 了警心。

竭忠尽智 清风峻节

-2017年济宁消防工作全景纪实

本报记者 苏洪印 通讯员 梁宁

2017年,是全市消防部队抢抓机遇、顺势而为、发展突破的一年。全市消防部队围绕"两个稳定"主核心,紧扣"为党的十九大召开创造良好消 防安全环境"总目标,聚焦"打赢基层基础建设三年攻坚战"硬任务,凝心聚力实现了火灾形势和部队内部持续稳定,整体工作呈现出稳中有进、

一年来,安全形势更加稳定。2017年,全市共发生火灾2000起,同比下降11.3%,未发生亡人及较大以上火灾事故;部队内部没有发生行政责任 事故,在干部任用、士官留取、监督执法等敏感事项上实现"零举报""零投诉""零信访",队伍风清气顺、和谐稳定,连续三年被部消防局评为"安

一年来,亮点工作更加突出。连续四年在省政府消防工作考核中获评"优秀"等次;鲁南区域灭火与应急救援中心在全省规划的三个基地中 率先破土动工,七大化工园区消防站全部建成,同步新建队站达11个…

一年来,任务完成更加出色。今年以来,全市消防部队共接处警2328起,成功处置了"1.3"兰花纺织工贸公司火灾、"3.16"辰光美博化工酚水槽 爆燃事故、"9.28"京杭运河驳船火灾,增援"6.5"临沂金誉石化爆炸火灾等,圆满完成了国际孔子文化节、党的十九大等重大安保任务…… 宝剑锋从磨砺出梅花香自苦寒来。回首一年来的拼搏努力,济宁消防支队的做法主要集中在以下五个方面



尽职尽忠宣誓。

坚持党委研判形势,把火灾稳定作为第一责任,防控体系不断筑牢

(一)把握关键,狠抓责任 落实。推动"党政同责"。市政 14个县(市、区)政府、25家行 业部门签订消防工作目标责 任书。市政府常务会议、市长 办公会先后13次研究消防工 作,审议通过《济宁市"十三 五"消防事业发展规划》,将安

测器列入2018年度民生实事 项目。大力推动"部门履责"。 征求50个行业部门意见,提请 政府出台《济宁市行业(系统) 消防安全监督检查管理办 法》,组织召开千人宣贯大会, 职责;多次联合市化转办、文 明办,文物、住建、民政等部门 装10万个独立式感烟火灾探 开展行业系统消防安全专项



扎实开展火灾防控

治理,推动公安派出所消防执 法量同比去年翻了一番。推动 "单位主责",提请政府组织全 市消防安全重点单位、物业服 务企业、建筑消防设施维保企 集中约谈120次11712人次;成 立18个培训专班深入单位培 训1567场次,培育了1.2万名 消防"明白人",提高了社会单 位自防自救能力。

(二)瞄准靶心,高压整治 隐患。强化重点领域防控,采 取"五大一严"措施(大检查、 大演练、大培训、大约谈、大曝 光、严惩处),创新"五步工作 法"(集中约谈、警示提示、自 查自改、检查督导、从严处 罚),重点单位全部落实"四个 一遍"(检查一遍、培训一遍、 演练一遍、约谈一遍),开展高 层建筑、电气火灾以及夏季消 防检查、冬春火灾防控等专项 行动,保持隐患整治高压态 势。今年以来,全市共检查社 会单位43094家,督促整改火 灾隐患58746处,罚款5632万 元,临时查封474家,"三停" 506家,拘留760人,执法量赶 明显增强。

超过去两年总和。

(三)着眼全局,构筑全民

战线。健全基层防控网格,全市 156个乡镇街道将网格化消防 管理纳入社会管理综合治理平 台:建立105个消防管理微信 消防工作动态;7522名社区网 格员、6380名村级警务助理培 训上岗,履行消防职责;2262树 高层建筑逐一明确经理人,落 实楼长制。深入开展消防宣传 "站门口、立路旁、上大屏、进广 场"规范化建设,宣传总投入达 1380万元。新建8处消防文化主 题公园;协调推动1.8万户有线 电视、18家电影院、122家KTV 实现开机、开映提示消防安全; 统一印制张贴3万份"九小场所 告知承诺书"、防火公约、高层 建筑消防管理提示卡;邀请孔 子研究院院长杨朝明等10位公 众人物作为消防形象代言人,2 人入选全国"消防代言人";举 行消防知识竞赛暨首届济宁 119消防奖颁奖典礼,10集体20 个人获奖,宣传密度、培训力度 前所未有,全民消防安全意识

坚持党委主导打赢,把能打胜仗作为第一主业,遂行作战能力显著增强

市分为东部、中部、西部3个战 区,组建灭火救援指挥专班,重 大事故、重要活动期间实行专 班执勤调度。依托特勤中队建 立"高层建筑灭火救援队"和 "水域救援专业队";依托太白 湖、鱼台、汶上成立3支供水分 队,搭建贯穿全市南、中、北的 10公里远程供水线,建设6处取 水码头,确保处置专业化、供水 不间断。依托特勤中队创新骨 干培训模式,建立"班长骨干生 产线","全年不停产",为基层 中队培训9期164名业务骨干, 以骨干带全员。

"一高、一低、一大、一化"灭火 救援难题开展调查熟悉和灭 火救援能力建设专项行动,摸 底排查高层建筑2262栋、地下 建筑152栋、大型城市综合体6 栋、规模以上化工企业335家, 一档"基础台账资料,组织支 队级石油化工、高层建筑、城 市综合体、地震应急救援、防 汛救灾等实战演练11次,完成 全市1144家消防安全重点单 位数字化预案编制演练工作。 建立重大安保前置备勤模式, 实行24小时流动执勤

(三)壮大专职力量。针对 化工园区建设需求,提请市政 府新招收政府专职队员320 名,新增3个政府专职队完成 事业单位法人登记工作,8个 政府专职队实现单编执勤,完 成2支驻企业公安消防力量撤 出工作。全市建立95个乡镇消 建了"三位一体"可视指挥调 度平台,集中约谈乡镇消防队 负责人18次289人次,组织联 勤联动演练354次。乡镇专职 队全年独立扑救火灾213起, 参与扑救火灾154起,实现全 市消防力量的联勤联训。



动灭火



坚持党委把握根本,把后勤保障作为第一支撑,事业发展后劲全面增强

(一)保障经费增幅明显。 积极争取党委政府和财政部 门支持,全市2017年地方业务 经费预算达到3.51亿元,同比 去年增长64.79%,其中基本 支出保障经费3556.4万元,政 府专职消防员人员经费4386 万元,基建经费1.45亿元,装 备购置等专项经费1.02亿元。 为全体官兵争取落实了高危 补助经费。在全省率先探索建 立了成体系小额工程、货物和 服务定点采购、协议供货模

(二)工程建设成效明显。 打好以"1743工程"为核心的 基层基础建设三年攻坚战。"1 个中心",提请市政府投入1.8

亿元建设鲁南区域灭火与应 急救援中心,打造鲁南灭火与 应急救援中心站、鲁西南灭火 剂储备库、市消防培训基地、 战勤保障大队、搜救犬基地、 嘉祥特勤消防站六大功能模 块为一体的综合基地,目前培 训基地一期工程"三楼一馆" 已全面动工,嘉祥特勤站完成 建设;"7个化工园区消防站"; 实行消防提需求、政府抓督 导、安监管建设的模式,投入 防站,统筹解决225名政府专 职消防员和38部车辆装备保 障经费;"4个第二消防站",任 城、金乡、嘉祥、梁山大队积极 争取当地政府支持,总投入 1.17亿元建设4个第二消防站 建设,目前均已主体完工;"3 个危旧营房改造",投入570万 元完成太东、古塔、三孔3个中

(三)装备转型优化明显 以装备建设为重点,积极争取 政府投入装备建设专项资金。 集中采购消防车32部、器材 7900余件(套),全市营房、车 辆装备建设经费达到近年来 检频次由每季度一次提高到 每月一次,维修车辆340余部、 装备1500余套,组织开展战勤 保障演练16次,实现突发问题 1小时保障到位。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。下一步,济宁消防支队将以永不懈怠的精神状态和一往无 前的奋斗姿态,进一步抓好班子、带好队伍、干好工作,奋力推动全市消防工作和部队建设再上新 台阶、开创新局面、不负新时代!



牢固后 勤保障。